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Θέμα: Ανώτατη διάρκεια φοίτησης – παράταση διάρκειας 
φοίτησης πέραν της ανώτατης – διαγραφές φοιτητών 

Ανώτατη διάρκεια φοίτησης 
 

H ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου με ελάχιστη διάρκεια 

οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμήνων για την απονομή του τίτλου σπουδών, όπως αυτά του Τμήματος 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, είναι ο χρόνος αυτός προσαυξημένος κατά τέσσερα (4) 

ακαδημαϊκά εξάμηνα. Με βάση τις διατάξεις της νομοθεσίας (Ν. 4957/2022 και Ν.5224/2025) 

προκύπτει ο ακόλουθος πίνακας με βάση τον οποίο δύνανται οι φοιτητές/τριες να υπολογίζουν το 

ακαδημαϊκό έτος κατά το τέλος του οποίου ολοκληρώνεται η ανώτατη διάρκεια φοίτησης. 

 

Ακαδημαϊκό Έτος Εισαγωγής  

(Πανελλήνιες) 

Ακαδημαϊκό Έτος 

Ολοκλήρωσης 

2025-2026 2030–2031 

2024-2025 2029–2030 

2023-2024 2028–2029 

2022-2023 2027–2028 

από 2017–18 έως 2021–22 2026-2027 

2016-2017 και προγενέστερα 2024-2025 

   

Ειδικά για τους φοιτητές που έχουν εισαχθεί με κατατακτήριες εξετάσεις και εγγράφηκαν σε 

εξάμηνο μεγαλύτερο του πρώτου (1ου), η μέγιστη διάρκεια φοίτησης υπολογίζεται με βάση το ακαδ. 

έτος που συμπληρώνουν το 4ο έτος σπουδών. Για παράδειγμα, φοιτητής που το ακαδ. έτος 2017-

2018 εισήχθη με κατατακτήριες εξετάσεις και εγγράφηκε στο 3ο εξάμηνο, ολοκληρώνει την ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης στο τέλος του ακαδ. έτους 2024-2025. 

 

Για τους φοιτητές που συμπληρώνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης και δεν έχουν καταστεί 

πτυχιούχοι, επέρχεται αυτοδικαίως η διαγραφή δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των 

αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου. Οι φοιτητές διαγράφονται 

αυτοδικαίως εκτός εάν ασκήσουν κάποιο από τα δικαιώματα που περιγράφονται στις ακόλουθες 

παραγράφους. 
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Παράταση διάρκειας φοίτησης πέραν της ανώτατης 

Προϋποθέσεις 
 
Φοιτητές/τριες οι οποίοι/ες έχουν υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης δικαιούνται να αιτηθούν 

παράταση αυτής,  υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις, οι οποίες πρέπει να πληρούνται σωρευτικά: 

α) Έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε μαθήματα ή λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες που 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε εκατόν εξήντα οκτώ (168) πιστωτικές μονάδες (ECTS) έως και την 

επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεμβρίου του ακαδημαϊκού έτους, κατά το οποίο 

συμπληρώνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης (δείτε τον προηγούμενο πίνακα). 

β) Έχουν συμμετάσχει τουλάχιστον σε δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες, εκ των οποίων σε μία (1) 

επιτυχώς, σε ένα (1) από τα τελευταία τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Ως ακαδημαϊκή 

δοκιμασία λογίζεται η συμμετοχή σε εξέταση μαθήματος ή άλλη μορφή αξιολόγησης (π.χ. 

παράδοση απαλλακτικής εργασίας μαθήματος), η εκπόνηση ή υποστήριξη πτυχιακής εργασίας και 

η διενέργεια πρακτικής άσκησης. 

 

Εξαίρεση αποτελούν οι φοιτητές/τριες που έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στο σύνολο των μαθημάτων 

του ισχύοντος προγράμματος σπουδών και για τους οποίους/ες εκκρεμεί μόνο η εκπόνηση πτυχιακής 

εργασίας για τη λήψη πτυχίου. Σε αυτή την περίπτωση καλύπτεται αυτομάτως η προϋπόθεση 1) και 

δεν απαιτείται η πλήρωση της προϋπόθεσης 2). 

Χρονική Διάρκεια Παράτασης 
 
Όσοι φοιτητές/τριες καλύπτουν τις προϋποθέσεις για παράταση και έχουν ολοκληρώσει την 

εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας λαμβάνουν παράταση στη διάρκεια φοίτησης ίση με δύο (2) 

ακαδημαϊκά εξάμηνα. Εάν καλύπτουν τις προϋποθέσεις και δεν έχουν ολοκληρώσει την εκπόνηση της 

πτυχιακής εργασίας τότε λαμβάνουν παράταση στη διάρκεια φοίτησης ίση με τρία (3) ακαδημαϊκά 

εξάμηνα, ανεξάρτητα από τον αριθμό μαθημάτων που οφείλουν. 

Διαδικασία - Αίτηση 
 
Η παράταση δεν δίνεται αυτοδίκαια αλλά χορηγείται μόνον κατόπιν αίτησης προς τη Γραμματεία 

του Τμήματος. Η αίτηση υποβάλλεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από 

την έκδοση των βαθμολογίων της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου κατά την οποία 

συμπληρώνεται η ανώτατη χρονική διάρκεια φοίτησης. Υπόδειγμα της αίτησης βρίσκεται διαθέσιμο 

στον ιστότοπο του Τμήματος (https://dit.uop.gr/index.php/hrisima-entypa-tmimatos). 
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Οι αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν και μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής γραμματείας UniStudent 

(https://unistudent.uop.gr) μόνο από φοιτητές που βρίσκονται σε εξάμηνο ≥ 19, μέσω της ακολουθίας 

επιλογών Εξυπηρέτηση -> Αιτήσεις -> Νέα Αίτηση 

Στο σημείο αυτό θα επιλέξετε Αίτηση παράτασης διάρκειας σπουδών και ακολούθως τον λόγο της 

παράτασης: 

• Οι φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει ένα σημαντικό μέρος των υποχρεώσεων τους για τη λήψη 

του πτυχίου, θα πρέπει να επιλέξουν Παράταση ανώτατης διάρκειας φοίτησης λόγω 

πλήρωσης των προϋποθέσεων (Ν. 5524/2025) 

• Οι φοιτητές που αιτούνται παράταση για λόγους υγείας ή λόγω αναπηρίας, θα πρέπει να 

επιλέξουν Κατ’ εξαίρεση υπέρβαση ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης (Ν. 

5524/2025) 

Περιορισμοί 
 
Κατά τη διάρκεια της παράτασης, δεν είναι δυνατή η υποβολή αίτησης για μερική φοίτηση και η 

διακοπή της φοίτησης. 

Εξαιρέσεις –  Αναπηρία 

 
Από τη ρύθμιση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης εξαιρούνται οι φοιτητές/τριες με πιστοποιημένη 

αναπηρία με ποσοστό τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%). Η υπέρβαση χορηγείται κατόπιν 

αίτησης προς τη Γραμματεία του Τμήματος. Ως απαιτούμενο δικαιολογητικό για την υπαγωγή 

στην κατηγορία εξαίρεσης, ο φοιτητής υποχρεούται να προσκομίσει γνωμάτευση από υγειονομική 

επιτροπή του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή γνωμάτευση των Ανώτατων 

Υγειονομικών Επιτροπών του Στρατού (Α.Σ.Υ.Ε.), του Ναυτικού (Α.Ν.Υ.Ε.), της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.), 

της Ελληνικής Αστυνομίας ή του Πυροσβεστικού Σώματος από την οποία προκύπτει η πιστοποιημένη 

αναπηρία και το ακριβές ποσοστό αυτής. Εάν η γνωμάτευση του αρμόδιου φορέα αφορά 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για την πιστοποίηση της αναπηρίας, οι φοιτητές 

υποχρεούνται να προσκομίζουν νέα γνωμάτευση για τη χρήση του δικαιώματος εξαίρεσης 

από την ανώτατη διάρκεια φοίτησης. Διευκρινίζεται ότι σε περιπτώσεις όπου η πιστοποίηση 

αναπηρίας είναι ορισμένης διάρκειας και δεν προσκομίζεται νέα γνωμάτευση, το χρονικό διάστημα 

της πιστοποιημένης αναπηρίας δεν προσμετράται για τη συμπλήρωση της ανώτατης χρονικής 

διάρκειας. 

Υπόδειγμα της σχετικής αίτησης βρίσκεται διαθέσιμο στον ιστότοπο του Τμήματος  

(https://dit.uop.gr/index.php/hrisima-entypa-tmimatos). 
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Εξαιρέσεις – Λόγοι Υγείας 
 

Χορηγείται υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας κατόπιν αίτησης προς τη Γραμματεία του 

Τμήματος για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του φοιτητή ή στο πρόσωπο 

συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο φοιτητής έχει συνάψει 

σύμφωνο συμβίωσης. Η υπέρβαση χορηγείται για διάστημα αντίστοιχο προς τη σοβαρότητα 

των λόγων υγείας. Με βάση την υπ’ αριθμ. 266/2/28.3.2025 απόφαση της Συγκλήτου, απαραίτητα 

δικαιολογητικά είναι: 

α) Έγγραφα που τεκμηριώνουν ότι α) Τα θέματα υγείας ανάγονται στο πρόσωπο του φοιτητή/τριας 

ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο 

φοιτητής/τρια έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης και β) τη συγγένεια/σχέση, σε περίπτωση που 

οι λόγοι υγείας ανάγονται σε άλλο πρόσωπο, πέραν του/της φοιτητή/τριας. 

β) Πιστοποιητικό υγειονομικής επιτροπής σε ισχύ ή ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο 

σε ισχύ με υπογραφή και σφραγίδα Διευθυντού είτε Κλινικής Ε.Σ.Υ. ή Εργαστηρίου ή 

Πανεπιστημιακού Τμήματος, 

γ) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης πρόσφατης έκδοσης (τελευταίου διμήνου), στην 

περίπτωση που οι λόγοι υγείας δεν αφορούν στο πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας, 

δ) Αντίγραφο συμφώνου συμβίωσης (όπου απαιτείται). 

Υπόδειγμα της αίτησης βρίσκεται διαθέσιμο στον ιστότοπο του Τμήματος 

(https://dit.uop.gr/index.php/hrisima-entypa-tmimatos). 

 

Διευκρινίζεται ότι κατά το διάστημα της υπέρβασης η φοιτητική ιδιότητα καθίσταται ανενεργή με 

εξαίρεση τα δικαιώματα φοιτητικής μέριμνας που δεν έχουν ήδη εκλείψει λόγω υπέρβασης της 

ανώτατης διάρκειας φοίτησης (στέγαση στις εστίες των Α.Ε.Ι.) και ο διαδραμών χρόνος δεν 

προσμετράται στη συνολική διάρκεια φοίτησης και στον τυχόν χρόνο παράτασης της φοίτηση. 

 

Διευκρινίζεται επίσης ότι η υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης για λόγους υγείας παρέχεται 

μόνο όταν ο φοιτητής έχει υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, καθώς κατά το χρονικό διάστημα 

που ο φοιτητής είναι εντός της ανώτατης διάρκειας φοίτησης δύναται να ενταχθεί είτε σε καθεστώς 

μερικής φοίτησης είτε να διακόψει προσωρινά τη φοίτησή του. 
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